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Tisztujitás.
Máskor is volt Debreczenben tiszt- 

újítás. A városi törvényhatósági bi­
zottság tagjai máskor is csoportosultak 
jelöltjeik körül. Máskor is igyekeztek 
egymásra hatni, hogy álláspontjukat 
minél nagyobb erővel érvényesíthessék. 
Az alkotmányos küzdelem folyt szép 
rendben, nyugodt méltósággal, úgy a 
mint az ennek az ősi magyar városnak 
higgadt gondolkodású polgárságához 
egyedül illő.

Sajnálattal tapasztaljuk, hogy a 
most folyó tisztujitási mozgalmak már 
is kicsaptak abból a mederből, mely­
ben eddig az ellentétes felfogású vá­
lasztók küzdelme a közbéke m nden 
veszedelme nélkül folyhatott le.

A választási harcznak ezt a ná­
lunk meglehetősen szokatlan elfajulását 
mi annál igazságosabban ítélhetjük el, 
mert mi a magunk részéről nyugodt 
lélekkel elmondhatjuk, hogy semmi 
olyat nem tettünk és nem irtunk, a 
mi a helyzet elmérgesedését csak a 
legtávolabbról is előidézhette volna.

Úgyszólván hetek óta látjuk s ol­
vassuk a t. kormánypárti sajtóban azt 
a nagyfokú agitatiót, a melyről minden 
zajos volta mellett sem gondoltuk volna 
hogy a közügyek tusáiban nálunk egé­
szen idegenszerü fegyverek használa­
tától sem fog visszariadni.

És ime, amitől az ellenfél iránti 
tiszteletünk miatt nem is tartottunk, 
ma már olyan jelenségekkel állunk 
szemben, amelyek elengedhetetlen kö­
telességünkké teszik nekünk, mint a 
t. kormánypárt részéről ez alkalommal 
annyira magasztalt függetlenségi párt 
lapjának, hogy amennyiben még késő 
nem volna, a küzdelmet a személyes 
haicz és gyűlölködés teréről leszorí­
tani törekedjünk.

Legelőbb is kijelentjük, hogy a 
városi tisztujitás ügyét mi és velünk 
együtt a függetlenségi párt soha sem 
tekintette pártkérdésnek. Joggal hivat­
kozhatunk valamennyi eddigi restaura- 
ratióra, mind azt bizonyítja, hogy 
pártunk a t. kormánypárt jellöltjeit is 
mindig szívesen támogatta, ha meg­
győződése szerint az illető állásokra 
alkalmasoknak Ítélte. Nagyon termé­
szetes ezzel szemben, hogy ha saját 
körünkben is találtunk alkalmas férfiút, 
azt csak azért, mert a mi elveinket 
vallja, cserben nem hagytuk, sőt —

enynyi önszeretetet nyíltan megválha­
tunk — ügyében, melyet azonban 
mindig a város ügyének tekintettünk, 
teljes örömmel buzgólkodtunk.

A pártkérdést most sem mi állí­
tottuk fel. Ha tisztelt ellenfeleink igaz­
ságosak akarnak lenni, be kell látniok, 
hogy a politikai pártszempontoknak a 
városi ügyek intézéséből való prog- 
rammszerü kizárásával nem na­
gyon lehet összeegyeztetni azt a 
követelést, hogy a város első 
tisztviselője más mintkormá ny- 
pártinemlehet! Ennek a pártat­
lan kormányzattal össze sehogysem 
férő hatalmi felfogásnak enyhítésére 
nem szolgálhat az sem, hogy irány­
adó helyen az alatt a feltétel platt, 
ha a függetlenségi párt a polgármes­
teri állásra már kijelölt elnökét vissza­
vonulásra bírja, egy-két nagyobb állást 
is felajánlottak pártunknak. Mi ezt föl 
sem hoztuk volna, de a főisp án ur 
a tegnapelőtti pártvacsorán az ő szokott 
nyíltságával maga kijelentette s igy 
nekünk sem lehet okunk elhallgatni.

De a mi pártunk ilyen megol­
dást nem fogadhatott el, meri a lé­
nyekhez híven el kell mondanunk, 
hogy elnökünket pártkülönbség 
nélkül a legtekintélyesebb bizottsági 
tbgok közé tartozó polgárok kérték fel 
a jelöltség elfogadására s mi bármeny­
nyi es bármilyen előkelő tiszti állások 
elnyerése fejében sem vállalkozhattunk 
arra, hogy elnökünknek a nagyközön­
ség és a városi törvényhatóság tagjai 
között egyaránt általános örömöt és meg­
elégedést kelő jelölését elejtsük, mikor 
nemcsak mi, de a t. kormánypártnak 
igen sok tekintélyes tagja meg van 
győződve, hogy mindama tulajdonsá­
gok, amelyeket Dekréczen város pol­
gármesterétől a város mai viszonyai 
között megkívánhatunk, az ő kiváló 
egyéniségében együtt találhatók.

És aztán nagyon különösen hang­
zik ám annak a közeledésnek az em­
legetése és nem éppen szerencsés an­
nak a pártatlanságnak a bizónyitga- 
tása, mikor tudjuk, hogy a t. kor­
mánypárt a pártszámpontnak a pol­
gármesteri állásra nézve merev felállí­
tása mellett, már hetek óta gyülésezett, 
lakomázik s hozzánk csak akkor for­
dul, mikor látja, hogy a mi jelöltünk 
mellett a közhangulat mind melegeb­
ben kezd megnyilatkozni.

Bármennyire hangsúlyoznunk kell, 
Lapunkkal uáma 18oldalra terjed.

hogy mi a politikai pártok szerinti 
megoszlást a tisztujitás kérdésében he­
lyesnek nem tartjuk, mégis ismételnünk 
kell, hogy viszont csak a legnagyobb 
örömmel látjuk pártunk nagyérdemű 
kimagasló tagjának Kovács Józsefnek 
általános népszerűségét, mely nekünk 
politikai ellenfeleink közül is számban 
és súlyban egyaránt jelentékeny tá­
mogatást biztosit.

Ez fáj ám éppen a polgármesteri 
szék kormánypárti monopóliumát kö­
vetelő uraknak, hogy ilyenformán be­
következik majd az a nekik ugylátszik 
elviselhetetlen eredmény, mely Deb- 
reczen élére függetlenségi párti férfiút 
fog állítani. És ebbeli keserűségükben 
elmennek odáig, hogy saját pártjuknak 
azokat a tagjait, kik a város ügyében 
a politikai pártfegyelmet magukra néz­
ve kötelezőnek el nem ismerik, meg­
engedhetetlen s bátran elmondhatjuk 
közmegbotránkoztatástjokozójszemélyes 
élű támadással, sőt gyanúsításokkal 
akarják — visszaédesgetni.

Nem a mi dolgunk, hogy e felett 
a eljárás felett ítéletet mondjunk. Az 
érdekelt férfiak bizonyára tudni lóg­
ják, mit kell tenniük a párt hiva­
talos lapjának mai szives marasz­
talása után. Mi csak annyit tudunk, 
hogy a mi pártunkat ezek a nagyon 
is átlátszó czélzatu hizelkedések 
elámitani nem fogják. Mi haladunk a 
magunk egyenes utján és mindenki 
csak természetesnek találhatja, hogy, 
azokat, akik velünk akarnak tartani, 
le nem szorítjuk. Az pedig kissé kü­
lönös felfogása a városi választásoknál 
törvény szerint rendelt titkos sza­
va z á s n ak, hogy aki szavazatát jó- 
leöre dobra nem üti. azt már ama 
homéroszi díszes jelzők zuhatagába kell 
belefojtani, a melyekben a t. kor­
mánypárt belső békéje iránt érdeklő­
dőknek mostanában annyi módjok van 
gyönyörködni.

Sokat lehetne erről a harczmo­
dorról beszélni, de ez a théma nekünk 
igazán nem kedvünkre való. Be is fe­
jezzük mondani valónkat, még csak 
annyit akarunk megjegyezni, hogy 
hiába apostrofálják pártunk tagjait a 
Komlóssy Arthur érdemeinek hangoz- 
tatásával.Mi az „llenfélnek is mindig meg­
adtuk az öt illető tiszteletet — de szi­
ves engedelmökkel már csak a magunk 
jelöltje mellett maradunk. Hiába ránt-
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ják elő a gázgyár dolgát. Ebben a 
kérdésben a pártok megoszlottak s a 
függetlenségi pártnak is nem éppen 
jelentéktelen része viseltetett bizalmat­
lansággal a házi kezelés iránt, valamint 
hogy a házi kezelés eddigelé be­
vált, az talán sem egyik vagy másik 
politikai pártnak és pártfértiunak, ha­
nem ezen városi vállalat vezetőinek az 
érdeme. Hiszen nagyon jól emlékez­
hetik rá mindenki, hogy ebben a kér­
désben a volt f ispán u r is a 
függetlenségi párti bizottsági tagok zö­
mével tartott. Ne homályosit uk el te­
hat pártczélok miatt e tények egyszerű 
igazságát.

Mi ebbe a hibába esni nem aka­
runk. Nem támadjuk sem nyíltan, sem 
al attorn ban a I. kormánypártnak sem 
jelöltjét, sem vezetőit. De mikor azt 
az egyoldalú .magasztaláét olvassuk, a 
melytől a t. ellenpárt diadalát várja : 
egyszer ;en rámutatunk a Kovács Jó­
zsef nemes alakjára, utalunk a köz­
ügyek buzgó szolgálatában mindig a 
legteljesebb önzetlenséggel kifejteit oda­
adó és fáradhatatlan tevékenységére, 
puritán jellemére, szigorú éréiyéré és 
kipróbált ilélö-képességére s meglévőn 
arról győződve, hogy ezekkel a tulaj­
donságokkal szeretett városunk zilált 
ügyeit az eddigi súlyos válságokkal fe­
nyegető zavarokból a rend és haladás 
Htjára fogja vezetni ; becsületes igaz­
ságunk tudatában nyugodtan és föl­
emelt fővel állíthatjuk : ezt az egész 
hajszát csak azért indították, mert az 
egyik jelölt politikai hitvallása. Ma 
gvarország függetlenségét követeli V !

Azt hisszük, hogy a függetlenségi 
ts 48-as párt felfogását mi* fejezzük 
ki és nem a kormánypárt hivatalos 
orgánuma, hogy ezen kijelentésünk 
után a t. Túloldalon végre befogják 
látni az efféle kétségbeesett erölködös 
hiábavalóságát s eljutnak olt is annak 
a belátására, hogy Debreczenben nem 
akarunk a választások miatt örökösen 
marakodni. Mi fogunk rajta legjobban 
örülni, ha intő szavunk megértik, 
mindazok a kiket illet.

Restauratio.
Debroczen szabad királyi város főbírája 

még nem is olyan nagyon régen egyik első 
embere volt a magyar hazának. Az ö kezé­
ben folytak össze a szálai nemcsak a loká­
lis, hanem az országos politikának is. A 
debreczeni nemes tanács — különösen a 
gyászos emlékű török hódoltság idején, de

később a kuruez labancz korban is — nem 
csak az ősi czivitásnak, hanem egy egész 
országrésznek a sorsát intézte. S hogy böl­
csen intézte, tanúskodik mellette a város 
állandó erösbödése, fejlődése, ugv a szellemi 
mint az anyagi javakban.

pja a régi Debreczen bölcsen megtudta 
válogatni, hogy kitöltessen a főbírói székbe, 
ha a régi polgárság mindenkor megtalálta 
u legérdemesebbet, akit elsőnek emeljen 
maga felé : annál nagyobb gonddal,. körül­
tekintéssel, óvatossággal kell eljárni a mai 
zavaros viszonyok közt, s annál inkább meg­
fontolandó százszor is, hogy ki a legérde­
mesebb arra, hogy első polgára, polgármes 
tere legyen városunknak, s a régi ősöknek 
már már elárvult örökét a traditiókhoz híven 
töltse be.

Mert ha már kívül is esik a debreczeni 
polgármesteri tisztség ügykörén az országos 
politika, a városi közigazgatás ezer és ezér 
gondja és teenülője egy minden izében ma­
gyar, egyesektől és pártoktól megközelithe 
tétlen, széles látkörü, nagy gyakorlati és el­
méleti tudásu, pontos es erélyes, higgadt és 
hajthatatlan ember teljes munkásságát és 
tudását igénybe veszi. Arinak, a kit a mai 
korban ér az a nagy tisztesség, hogy Deb­
reczen szab. kir. varos polgármestere lesz, 
ideje sincs arra, hogy az országos politiká­
val foglalkozzék. De meg a mely igaz, oly 
helyes is az, hogy városi dolgokban nincs 
helye országos politikának, hogy a város 
közjavat a politika mindig rosszul mutató 
szemüvegén keresztül nem'Szabad tekinteni.

Mint a múltban, a jelenben is varinak 
városunk jelesei közt számosán, a kik a pol­
gári erények virágaival dúsan ékeskednek, a 
kik mindenkor méltók voltak a polgárság 
bizalmára és szeleteiére.

Ezek közül is magasan kiválik azonban 
közéletünk egyik régi, kipróbált, nagy viha­
rokban us kemény csatákban kipróbált és 
megodzett vezére . Kovács lÓZSef. a ki az 
egész városnak, a polgárság minden osztá­
lyának, a különböző pártállása, vallása és 
foglalkozású polgároknak nagy örömére, 
hosszas rábeszélés és megfontolás után — 
meghozta végre a közjónak azt a nagy áldo­
zatot, hogy ma már kész a maga nyugalmas 
életet, független s csak a maga lelkiismere 
lének felelős állását odahagyni, s páratlan 
tudását, szorgalmát és nrólyét a város köz 
javának szolgáatára, rendelkezésére bocsa 
tani. a ki kész a törvényhatósági bizottsági 
tagok feltétlenül nagy többségének óhajára a 
polgármesteri széket elfoglalni.

Az általános közóhaj elöl kitérni neki 
sem lehet ; a bizalomnak, u jövőbe vetett 
bit letéteményesének kötelessége volt meg

hajolni a polgárság óhajtása előtt; köteles­
sége volt az ö nyugalmát a város nyugal­
mával feláldozni.

A Kovács József polgármesterré meg­
választása ma már nemcsak valószínű, de 
emberi számítás szerint feltétlenül bizonyos. 
A bizottsági tagok oly tekintélyes része, oly 
migy szama csatlakozott a legnagyobb lel­
kesedéssel az ö háromszinü zászlója alá, a 
meiylyel szemben a hatalom legnagyobb, s 
legmesszebb menő erőszakoskodása is tehe­
tetlennek fog bizonyulni.

A napokban - Csütörtökön este — 
tartott ellenpárti vacsorán elhangzott kifaka- 
dásokat már nem tekinthetjük másnak, mint 
u tehetetlenség és elkeseredés megnyilatko- 
zá-ának, amelylyel azonban a Feltartóztat­
hatatlanul bekövetkező eseményeknek gátat 
vetni nem lehet. Csak arra voltak ezek jók, 
hogy nyilvánosságra hozassák az ellenpárt 
gyengesége.

A Kovács József egyéniségé, személye, 
a közpályán eddig kifejtett tevékenysége, 
elért sikerei a jövőre a legbiztosabb garan- 
cziákat nyújtják. — Az a fejedelmi nyuga­
lom és higgadtság, mely öt soha, a legke­
ményebb tusákban sem hagyta el egyetlen 
perezre sem, olyan nagy önuralomnak, a 
vezeri tiszt betöltésére oly alkalmas egyénisé­
gének a sajátja, •— a mely kedvessé tette 
öt mindenkor, meg a küzdelem hévében is 
— a legelkeseredettebb ellenfél elöli i-.

Hatalmas szervező és vezető képessé­
gének fényes bizonyságai : a debreczeni re|. 
Egyház ügyeinek példás rendbehozása, a 
függetlenségi part teljes rvorganizáczioja es 
a múlt képviselő választáskor elért nagy si­
kerek; — a melyekben igen nagyresze volt 
az ö rokouszenve-, a partot egyetértésben 
összetartó, s az erők teljes kihasználását 
elérni képes egyéniségének.

Eddig is megbecsüli, tisztelt es szere­
tett vezéralakja volt - eppen komoly hig­
gadtságánál fogva a városnak, az egyháznak, 
a főiskolának. Egyik kitüntetés a másikat 
érte nála, — mert nemcsak szerették, de 
szükségesnek is tartották tudását, szorgalmát 
a közjó javára biztosítani.

Választott tagja volt évtizedeken át a 
városi közigazgatási bizottságnak, a törvény­
hatósági bizottság és közigazgatási bizottság 
több szakosztályának, a debreczeni nagy és 
fényes ref. Egyháznak három czikluson át 
egyhangúlag megválasztott főügyésze, — a 
mely idő alatt a milliomos Egyház vagyona 
megfelelő jövedelmeztetése, alapjai biztos 
elhelyezése, uj alapoknak a szükséghez ké­
pest teremtésében .oroszlán része van, — a 
mely munkásságának folytatása ami szegény 
eladósodott városunknál vár reá, — tagja a

Áz összes kézi munkához való kellékek nagy raktára.Első nagy választékú előnyomja Karácsonyi és újévi
ajándék tárgyakban óriási nagy választék FuStÖS T6Stvél*ek DEBRECZEN, PiaCZlltCZS 12. Sí-

Karai A .Központi Bazár* árui igen olcsón adatnak el., mert azokat
I n0(17t 9I/9P személyesen és készpénzfizetés mellett szerezték be, nem pedig úgy mint

I ||u||/ 1 fl P. ff 1 nagyobb része a kereskedőknek, kik utazóknál hitelbe rendelnek áru-
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..... , , kevés költséggel jár. Esetről esetre egyes czikkek partiéban vásároltat-
megtakaritani az olvassa el nak, hogy nemcsak olcsó, de rendkívül olcsó árak is legyenek Ez idő
ezt a hirdetést ! szerint partiéban vettünk igen finom páll- él ailvartárcxákat, majolika

éa üveg disstárgyakat, melyeket laeaáa elesd áros ajánlunk.

Síéchenyi-ntcsa i
Geréby-féle üzlet mellett!

!! Majolika dísztárgyak és karlszbádi porczellán edények kivételes olcsó árban!!



főiskolai igazgató tanácsnak, s teljes szere 
tettei csügg az ősi alma műtermi, amelynek 
emlőin szívta magába tudásának alapjait, — 
a hazaszeretetei, a puritán becsületesseaet, s 
a megalkuvást nem tűrő egyenes jellemet.

Az. a viszony, melyben épen Kovács 
József all egyházunkkal és főiskolánkkal — 
a polgármester ft választásnál nagyon is ko­
moly figyelembe veendő. Senki sincs ö rajta 
kívül, a ki annyira képes lenne mint ő azt 
a boldog, szép időt visszavarázsolni, a mi­
kor a város, Egyház és Collégium egyek 
voltak, s egyik emelte a másikat, — a mely 
egység azonban az utóbbi évtizedek alatt 
mindenik intézménynek — fajdalom ! —
óriási karára, ha teljesen fel nem is bőm- 
lottt, —- de szerfelett meglazult.

Kovács Józsefre u polgármesteri szék­
ben nagy feladatok várnak. A város meg 
ingott vagyon mérlegének helyre billentése, 
_ a takarékosság meghonosítása, a szerve­
vezeti szabályzat alapos, a hatásköri részre 
is kiterjedő megteremtése, a pótadó apasz- 
tása és megszüntetése, nagy kulturális fo 
ládátoknak az Egyházzal és a harmadik 
egyetemnek a főiskolával kapcsolatosan be­
töltése, a tisztviselő karnak bu góbb és in 
tenzivebb munkássághoz szoktatása s e mel­
lett városunknak fejlesztése minden vona­
lon oly feladatok, a melyek érdemesek ar­
ra, hogy betöltsék az ő nemes szivének 
minden zugát, s teljes lelkierejét lekössék.

Ezek a feladatok a ma kívánságai Az 
idők mindenkor megtermik a maguk embe­
rét. A manak Kovács József az embere ; ö 
a letéteményese az egész város bizalmának. 
Hisszük és valljuk, hogy Debreczen város 
törvényhatóságának bizottsági tagjai a Ko­
vács József zászlóját a megérdemelt fényes 
diudulra viszik, s ma, hajnalán egy szebb 
jövőnek, velünk együtt kívánjak, hogy Isten 
adjon erőt és egészséget Kovács Józsefnek 
ahoz, hogy vállalkozását minden vonalon 
siker koronázza ! Éljen Kovács József :
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tisztujitás nagyfontosságu, messze jövőbe 
ható küzdelmével es keresztül vitelével aka­
runk foglalkozni, a városatya választás fel­
adatát tűztük ki jelen czikkelyünk tárgyául.
Ha eddig tagadásba vették is, de az mull 
országgá iilési képviselő választásokon elért 
fényes sikeieink, midőn a harmadik kerü­
letben is csak paratian korteskedések és 
nyomás után ju»hatott egy mandátumhoz u 
kormánypárt, igazoltuk a mi igazságunkat, 
hogy az ősi Debreczen városának a polgár­
sága, polgárságának túlnyomó zöme ma is 
változatlanul csügg a független párt eszmé­
nyi elvein és attól nemhogy tantorodé fel­
ben volna, de fokozott lelkesedéssel es erő­
vel sorakozik melléjök. És mégis a való­
ságban mit kell tapasztalnunk, ha a városi 
közgyűlési terembe tekintünk ? . . , Azt a 
szomorú valót, hogy e gyökeres es rendít­
hetetlen nagy magyar var ist, város ügyeit 
a többségével minden más ellennézelet 
ugyonsujtó kormánypárti tabor intézi.

Való igaz, hogy Degenfeid bukásával 
engedett ez a lidércznyomás ; sőt örvendő 
lesen kell tapasztalnunk, hogy a szabadabb, 
a független szellem a hatalom lidércz ige 
zete alól mindinkább szubaditgatja az egy 
kor szégyenletesen igazolt, szajkosarazuL 
kormánypárti tábor önállóbb elleneit, a mi 
lyen elem, örömmel tapasztaljuk, nem ritka 
kivétel az újabb időben ; mióta u főispán 
maga jelentette ki, hogy előtte a város köz- 
igazgatásában nem a partpolitika, de a város 
érdeke mérvadó.

Nléltóságos, derék kijelentés ez, olyan 
embernek tartjuk Puky főispánt, ki tetteivel 
is áli a szóbeli kijelentése mellett. Hal mi 
is megbecsüljük az arra érdemeseket, de 
éppen abból következik, hogy a városi kép- 
viselötestületnek olyan képét adjuk, mely j 
kép u város polgársága zömének meggyőző­
dését, igazságait tükrözi vissza. Azért tehát 
minekünk, noha a jövőre vonatkozólag a vá­
rosi képviselők létszámának emelése mellett, 
az igazságos és törvényes uj kerületi beosz 
tások alapján erőnk teljesebben domborodik 
ki, készülődnünk kell a deczemberi városi j 
közt örvényhatósági bizottsági tagválaszlások- 
ra is és száraz helyen keli tartanunk a pus í 
kaporunkat, mérkőzésre készen a seregün 
két., akkor t? miénk a diadal; mely egyszers-j 
mind a független polgári eszmények valósa- 
lását is jelend.

A városatya választásról.
Netmsak Debreczen varos képviselő­

testületére, de magára a város szavazó pol­
gárságára is messze kiható feladatok meg­
oldása várakozik ezen évrekesztö deczein- 
beri hónapban.

A város képviselőtestületének a tiszt- 
ujitás keresztül hajtása jutott feladatul. Ne­
héz feladat, mert a vezető, a kormányzó 
hatalomnak az átruházása forog kérdésben. 
Mindenesetre olyan kezeket kell választani, 
mely kezek iránt polgárságunk bizodalmát 
érez. Mi már a korábbi zászlóbontó csik­
künkben e kezekre mutattunk, de a nélkül 
is ösmeri a polgárság az ö embereit.

Azonban ezen czikihen nem a városi

A hajdúk és a kunok kö 
vetei.

(Papp Elek és Madarász Imre beszédei).
Érdekes ülése volt a tisztelt húznak. A — 

hajdúk és kunok követei beszéltek. Zama­
tos és hazafias két igazi magyar beszéd 
volt az, melyet Papp Elek kedves ^bátyánk, 
a nádudvari hajdúk remek uruez követe és 
nagytiszteletü Madarász Imre, a karczagi ku­
nok szeretett képviselője tartottak.

E zamatos magyar beszédeknek a lel­
ke is gyöngymagyur hazafiul volt és Buda­
pestről a követkőzö érdekes, szép sorokot 
Írják a beszéd hatásáról.

Papp Elek, a nádudvari kerület de­
rék képviselője volt az első szónok Jaz in- 
demnitási vitánál. A függetlenségi képvi­
selők köréje csoportosultak s nagy figye­
lemmel hallgattak fejtegetéseit. Papp elek 
higgadtan, nyugodtan beszélt. Épen olyan 
kitűnő parlamenti szónok, mint amilyen 
pompásan megállja helyét a nép előtt. Min­
denekelőtt hibáztatja, hogy a kormány nem 
rendezi az államnak és egyháznak egymás­
hoz való viszonyát. A kormány nem fordít 
figyelmet a nemzetiségre, különösen pedig a 
nemzetiségi bankok űzőiméit nézi bűnös kö­
zönyösség el. Ezek a pénzintézetek egymás 
után vásárolják össze a magyar iöldbirto- 
kokat, s idegen emberek kezére juttatják, 
akik kipusztitunak arról mindent, ami ma­
gyar.

Tizenkét óra után párthiveinek bizta­
tására szünetet kért Papp Elek, s már szü­
net közben sokan kerestek fel szívélyes üd­
vözletekkel. Mikor kijött a folyasóra, olyan 
tüzes éljenzés hangzott fel, hogy Val­
iján Béla kiszaladt nagy rémületebén az 
alelnöki szobából. Do ha már kijött, nem 
is ment vissza, hanem újból megnyitotta 
az ülést és Papp Eleket felhívta beszéd­
jének folytatására. Megirigyelte tőle az élje­
neket.

Papp Elek beszédjének további folya­
mán a czivillista felemelése ellen kelt ki, s 
ezt bűnnek deklarálta mindaddig, inig a nép­
nevelés hiányain nem segít a kormány.

— Akkor szavazza meg a függetlenségi 
párt a czivillista emelését mondta Papp 
Eick — ha a király a budavári palotát nem 
tekinti szállodának és szeme, mikor a palota 
ablakában megjelenik, az otthonias érzés 
melegével, szeretettel fog pihenni a Duna 
tükrén.

— Éljen! Éljen ! — hangzott lelkesen 
balfelöl o derék kijelentésre s a független­
ségi párton perczekig tapsoltak. Ez a tün­
tető óváczió megújult, mikor belejeztc szó­
noklatát.

A következő szónok Madarász Imre 
volt, a karczagi kerület képviselője. Tempe­
ramentumosán, tüzesen támadta a kormányt 
s különösen a nemzetiségi politikában nem 
la'ju sehol Széli Kálmán vaskezét. Bebizo­
nyítja, hogy a függetlenségi párt küzdelme 
a* mai kormányrendszer ellen kötelesség- 
szerű. Vádolja a kormányt, amiért a pak­
tumban eljátszotta az önálló vámterületet. 
Beszédjét mindvégig gyakori helyesléssel és 
éljen/.essel kiséri a függet'enségi párt s mi­
kor befejezte szónoklatát, perczekig tartó 
tapsolás éljenzés hangzott fel a független­
ségi párt padsoraiban.

A színház bizottság ülése.
(Zárt ülés. Mi az igazság ?)

Debreczen város színházi bizottsága 
hosszú szünet után ülést tarolt, melyen 
Komlóssy Arthur főjegyző elnökölt. Ez volt 
az első érdemleges ü és, ahol Makó társu­
latát es az előadásokat megbírálták és vég­
eredményében kimondta a bizottság, hogy a 
társulattal meg van elégedve, a darabok 
rendezése, az előadások menete kifogásta-

Eladási hirdetmény.
Az Arany Bika“ szálloda bérlő társaság ezennel közhírré teszi, hogy 

tulajdonút” képező összes vendéglői, szállodai és kávéházi berendezések és 
felszerelések u. m.: márvány asztalok, székek, tükrök, szekrények, ágyak, 
ágynemüek, szőnyegek, függönyök, asztalok, fotelek, parnlagok szóval min- 
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izü természetesFerenci József keserttriz hashajtószer.
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lan, a kiállítás fényes és a bizottság Makó 
nemes törekvéseibe bizalmat helyez.

Először is a deczemberi havi műsort 
vették bírálat alá és a műsorra a bizottság 
kimondotta, hogy ezt elfogadja és tudomá 
sül veszi. Az intendaturára vonatkozó je- 
je|entését Oláh Károlynak, tekintettel, hogy 
jelenleg van igazgatója a színháznak, le­
vették a napirendről.

Harmadizben volt már tárgyalásra ki 
tűzve Gulyás István dr. ösinert, üdvös és 
az erkölcstelen darabok szinrehozatala ellen 
beadott indítványa, de mivel Gulyás ezúttal 
sem jelent meg, az indítvány tárgyalását 
elhalasztották.

Zárt ülésben folytatták ezután a tár­
gyalást. Oláh Károly kérte a zárt ülést arra 
való tekintettel, hogy a színtársulat egyes 
tagjaira vonatkozólag teszi meg a bizottság 
megjegyzéseit. Már a múltkor megmondottuk, 
hogy a zart ülés kérésé nem egyéb mint 
fontoskodás és nagyképűsködés. Hogy iga­
zunk volt, a fejlemények bizonyítják. Nem 
bíztak az újságírók discrétiójában, holott 
meg sem kisérlették, vajon titoktartók lesz­
nek-e azok avagy nem.

Hogy titoktartóbbak, discrétebbek, mint 
a bizottság egynémely tagja igazolja az, 
hogy mindent megtudtak az újságírók, ami 
a zart ülésen történt és mégis egyiknek a 
discrétiója, kötelessegtudása sem engedte meg 
azt, hogy nyilvánosságra hozza az egyes 
tagokról elhangzott véleményeket. Felesleges 
volt tehát ez a zárt ülés, mert ha nyilváno 
san tárgyaltatta volna a szinházfelügyelö ta­
nácsnok azt a semmivé összelapult „nagyon 
fontos“ ügyeket, a hírlapírók az esetben is 
tudták volna kötelességüket, mit hozzanak 
nyilvánosságra és mit hallgassanak el.

Különben ezen a „hírhedt“ és igazán 
„discrét“ zárt ülésen annyi nevezetes dolog 
történt csupán hogy egynémelyik tagra,illetőleg 
szerepkörre tettek megjegyzést. Így többek 
között a Szögyi Gina eltávozásával betöl- 
tetleuül maradt koloratur primadonnái sze­
repkörnél örvendetesen vették tudomásul az 
igazgató bejelentését, hogy a koloratur pri­
madonnát fővárosi primadonnák vendégsze 
replésével helyettesíti.

Végeredményében a bizottság kimon­
dotta. hogy meg van elégedve a társulat­
tal, a kitűnő ulőadássokkal és fényes kiállí­
tassál.

Ez volt a zárt ülés határozata és épen 
azért feltűnést és mindenfelé megbeszélés 
tárgyát képezte az a közlemény, melyet a 
Sz—g reggeli laptársunk a zárt ülésről ho­
zott. Nem kevesebb van abban, mint az 
igazság elferdítése.

Azt hisszük nem az a czélja laptár­
sunknak, hogy ilyen, a valóságnak meg nem 
felelő közleménnyel a társulat és az igazgató 
megélhetését lehetetlenné, a társulat erkölcsi 
hitelét tönkre tegye.

A színházba járó közönség különben 
önmaga is megtudja Ítélni, megérdemli e 
Makó azt a bizalmat, mellyel a szinházbi- 
zottság nemes törekvését kíséri. És ha a 
közönség itél, mindenesetre az lesz a véle­
ménye a mi a szinházbizottságé: teljes mér­
tékben megérdemli !

NAPI HÍREK.
Istenitiszteletek

Holnap vasárnap az ev. ref. templo- 
mokbaa a következő sorrendben tartatnak 
meg az istentiszteletek : A nagytemplomban 
Hursányi Pál esk. felügyelő. Kistemplom- 
be í Janossy Zoltán lelkész. Ujtemplomben 
K. Tóth Kálmán lelkész, Ispotálytemplom- 
ban Csighy Andor s. lelkész. Szegény­
házban nőin lesz istentisztelet. A csapókor 
ti imaházban Kovács dános nópisk. felü­
gyelő.

Az ágost kitv. uvang. templomban d. 
o. 10 órakor Materny Lajos főesperes tart 
istentiszteletet.

A szabadelvű párt vacsorája
cziin alatt egy áradozó hirecske jelent 
meg a kormánypárti Sz—g-ban. Az 
áradozó hirecskének van egy hatásra 
számitó része. A főispánt kijelentés ez, 
melyet ha nem választás előtt állanánk, 
komolyabban kellene mérlegelni, de 
igy fontos bizonyíték arra, hogy a jog, 
törvény és igazság szent igéivel kő 
szöntgetö főispán, szinte a kortespoli­
tika útjára tévelyedett. Cserben hagyta 
az igtatási beszédében hangoztatott 
elvet, hogy a város közigazgatási éle­
tében nem akar politikai határvonala­
kat ösmerni és ime lám, mégis politi­
kai part vacsorákon menydörög és rét- 
teneteskedik azok ellen, már ugyanis 
a kormánypárt azon tagjai ellen, a kik 
a városi tisztujitá-nál nem a főispán 
ur Ínye szerint járnak el. Ezekre hát 
bilyogot akart sülni ; de csak a köz­
tetszéssel fogadott elvét juttatta csőd­
be, midőn szavaival bizonyságot tett 
arról, hogy öt is elérte a főispánok 
végzete, midőn a városi tisztujitás al­
kalmából a kormánypárti érdek politi­
ka nyilvános íokorteséül szegődött. 
Azért leczkéjét is igy kell megítélni. A 
bukás érzetének a tudata keserűen 
élezte ki azt, keserűbben mint a ta­
pintat engedi. Őszintén sajnáljuk a 
jobb sorsra érdemes főispánt, hogy be­
köszöntő elveit ilyhamar az érdek iszap- 
zátonyára kormányozta. De legalább 
tisztában vagyunk azzal, hogy hangza­
tos kijelentéseinek több értéket ne" tu­
lajdonítsunk, mint a mennyit ö maga 
tulajdonit . . . Végül még csupán azt 
a vacsora párti kijelentést utasítjuk 
vissza, hogy pártunk vitte bele a poli­
tikai pártkérdést a városi választásba. 
A tény az, hogy még mielőtt nálunk 
zászlóbontás történt volna, immáron a 
mélyen tisztelt kormánypárt egyes körei 
a városi tisztujitás medvéjének a bő­
rére rég, de igen rég pártvacso­
ráztak ... *

E sorok megírása után értesülünk, 
hogy at. kormánypárt tagjai közül töb­
ben sértve érezték mugukat a főispán ur 
szavai által. A főispán loyalis magyará­
zatával az illető urak a magok szemé­
lyes ügyeit elintézetltnek tekinthették s 
mi a magunk részéről is örömünknek 
adunk kifejezést, hogy választási küz­
delmeink történetében még eddig elő 
nem fordult módon, a közügyek harcza 
ezúttal sem csapott át végkép a 
személyes térre, örvendünk ennek, 
mert máris aggódtunk a miatt, hogy 
egyik részről telje s e n indoko­
latlanul ennyire elmérgesedett.

A jog és pénzügyi bizottság ülése.
A jog és pénzügyi bizottság tegnap 

délelőtt 11 órakor a városháza kistanácster­
mében Vecsey Imre elnöklésével rövid ülést 
tartott, amelyen két fontosabb közgyűlési 
tárgyat intéztek el. Az egyik az utadopénz- 
tár költségvetése volt, amelyet Aczél Géza 
főmérnök terjesztett elő. Az utadópénztár 
jövedelmét az allami adó 10 perczenijóben 
indítványozza a főmérnök megáilapittatni, A 
kézi napszám diját 3, az igás napszám di­
ját 5 koronában javasolja megáilapittatni. A 
bizottság tárgyalás ala vette a főmérnök 
előterjesztésé, s azt egyhangúlag elfogadta. 
A második tárgy volt annak eldöntései hogy 
a házi és gyámpénztárból törvényes bizto­
síték mellett ki nem adható pénzelt melyik 
debreczeni pénzintézetekben helyeztessenek 
el kamatozás végett . A bizottság hosszas 
eszmecsetét folytatott a fontos ügyben s 
haiározatilag kimondotta, hogy a házi és 
gyámpénztár törvényes biztosíték mellett el 
n im helyezhető tökéit kétötöd részben a 
Debreczeni Első Takarékpénztárban java­
solja elhelyezni, háromötöd részt pedig me­
gosztani javasol a debreczeni Ipar és Ke­
reskedelmi bank, a Közgazdasági bank, a 
Takarék- és Kitelinlézet és az AI öldi Taka­
rékpénztár között. Egy bérleti ügy elintézé­
se után a gyűlés délben véget ért.

Szabolcsba Mihály — városatya
Ebben a restauratiós világban nem ér­

dektelen ez a hir, a mely a mi kedves ös- 
merösünknek, barátunknak, Szabolcska Mi­
hály költőnek és temesvári református pap­
nak a megtiszteltetéséről szól. Ugyanis a 
temesvári „bürgor“ ek Szabolcskát a temes­
vári városatyák soraba választották be, a 
temesvári második kerületben választották 
meg Szabolcska Mihályt városi képviselőnek. 
Az itt beadott 107 szavazatból 84 szavaza­
tot kapott. Nem csekély polgár ember, Her­
mann Ede belvárosi tűzoltó parancsnok volt 
az ellenjelöltje, de vele szemben fényesen 
győzött Szabolcska. A temesvári németajkú 
honfitársaink magokat tisztelték meg, midőn a 
kiváló költői lelkű Szabolcska Mihályt, a re­
formátus egyház papját a temesvári város­
atyák sorába választották. Mind a költőt, 
mind a derék temesváriakat üdvözöljök ezen 
alkalomból.

Jó minőségű czipök, kalapok, ingek, nyakkendők, 
trikó alsó ruhák

legolcsóbban beszerezhetők
Nagyválaszték diszmü-áruk, gyermek- 
játék és ajándék tárgyakban. '

Miklós és Márkbreit bazár üzletében
Frohner szálloda mellett.

Hangszerkészitési Ipartelep.
Legolcsóbb bevásárlási forrás.

Debreczen, Piacz-ntcza 9. sz. (Bánónkéi ház.) Hoi- 
mindennemü hangszerek különleges javítása elfogad­
tató, u. m. Hegedűk, ezyeb Vonós hangszerek, Har­
monikák, Hagánjátszó Zenemüvek és Czlmbalmok- — 

6, 6, 7, 8, 10 15 20 25 inn mí„ . . . w . Ajánlom saját hészitményfi hegedűimet 4 írttól kezdvegyártmánya Maimat. - A fcbrí?zeni ^ Ajántom jaját
A debreczeni zenede vonós hangszer készítője. - A cs. es ktr 39 tk gyaíögezredMMkaránai'Vzámtója'.

Tisztelettel: TANCZER GYÖRGY, mü-, zene hangszerkészítő.
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A szerkesztőségből.
Ifjabb Móricz Pill felelős szerkesztőnk 

Hajdúnánásra utazott.

Debreczen egészségügye.
Sárváry Gyula dr. tiszti főorvos, a 

közigrzgatáhi bizottság tegnapi ülésén elő­
terjesztést tett a város múlt havi egészség- 
ügyi viszonyairól. A közegészségügyi viszo­
nyok november folyamán kedvezőtlenebbek 
voltak, mint előzőleg. Úgy megbetegedések| 
mint halálozások nagyobb számmal fordul­
tak elő. Heveny ragaiyos betegség is lépett 
föl még pedig a vörheny és kanyaró. Ezen­
kívül roncsolo toroklob, hasi hagymáz, szór­
ványosan fordultak elő. Több elemi iskolát 
a járvány miatt be kellett záraiul. Orvos- 
rendőrileg megvizsgáltattak a piaczra hozott 
élelmiszerek, úgy szintén a város területén 
levő gyógyszertárak. A bizottság a jelentést, 
tudomásul vette.

Egy részvénytársasága város ellen.
A Magyar aszfalt r. I. több debreczen! 

háztulajdonost akar az aszfalt jard a tarto­
zásért beperelni. * közigazgatási bizottság 
tegnap délután foglalkozott ezzel az üggyel. 
Debreczen nagyobb utczáinak aszfaltozását 
ugyanis annak idején a Magyar Aszfalt rész­
vény-társaság vállalta magára. A munkálatok 
megkezdése előtt a város és a tál saság 
szerződést kötött, amelyben a város kijelen 
telte, hogy a munkálatokért járó dijat a 
háztulajdonosokon behajtja. Ennek jó rész­
ben eleget is tett a város s nem is volna 
panasza az asztfalt-tarsaságnak, ha időelőtt 
több Arany János-, Simonffy , József királyt 
herczeg-, Piacz- és Kossuth utczai ház gaz­
dát nem cserél. Most már azok a háztulaj­
donosok, akik újonnan költöztek be házaikba 
uz aszfaltköltség fizetését megtagadták. A 
részvénytársaság perre vitte a dolgot s 
egyenként árvoreltette a háztulajdonosokat. 
A fanács helyes alapra helyezkedvén, a jog­
talan árveréseket beszüntette. A részvény- 
társaság az ügyet a közigazgatási bizottság­
hoz megfellebbezte, amely tegnap délután 
tartott ülésén Aczél Géza referálása alapján 
úgy határozott, hogv a Rész vény-társaságot 
elutasította a keresetével s a háztulajdouo 
soknak adott igazat.

Rákosi Viktor H. Málláson.
Rákosi Viktor, a hajdúnánási kerület 

népszerű és szeretett követe e hó 14-én 
Hajdúnánásra megy, választói közé. Ez ai 
kálómból a h.-nánási függetlenségi kör táncz 
estélyt rendez, melyre a következő meghívót 
vettük :

Meghívó a hajdúnánási független kör 
Nagyságos Rákosi Viktor ur szeretett orsz 
gyűl. képviselőnk személyes jelenléte mel 
lett a Bocskay-szálló nagytermében 1902-ik 
ev decz. hó 14 én vasárnap sajat könyvtara 
javára zár körű tánczestélyt rendez. Belépti* 
dij férfiaknak 1 k. 20 hl., nőknek bO fii. 
PelülfizotésoK köszönettel hirlapilag nyug- 
táz.tutnak. Kezdete este ti órakor. Italokról 
a rendezőség gondoskodik. Meghívó a pénz 
tárnál felmutatandó. A Rendező bizottság.

Kik írták a debrecxeni grammatikát v
A hires, sőt sokáig hírhedt Debreczeni 

Grammatikának története máig sincs tisztáz­
va. Annyi bizonyos, hogy azokból a pálya­
művekből készült, melyek Görög és Kerekes 
a Hadi történetek kiadói által kitűzött pálya 
díjra érkeztek meg, az is bizonyos, hogy a 
grammatikái debreczeni tanárok és tudósok 
szerkesztették, főkép Földi János müvére 
támaszkodva. De hogy kik voltak azok a 
debreczeni tudósok, azt csak hozzávetőleg 
tudja az irodalomtörténet. Kazinczy Ferencz 
a Debreczeni grammatikának esküdt ellen­
sége, Domokos Lajos főbírót, Szikszuy Györ­
gyöt és „superintendens Benedek Mihály 
urat“ említi szerzőkül, de most Kanyaró 
Ferencz irodalomtörténetiró, egykori följcgy- 
zéséböl rájött a negyedik titkos szerzőre, a 
ki nem volt más, mint „néhai debreczeni 
püspök Hunyadi Ferencz ur“, Benedek Mi 
hály szuperintendens hivatalbeli elődje. Ideje 
volna, hogy a debreczeni grammatikával va­
laki tüzetesen foglalkozzék s Írja meg alapo 
sau a történetét. (K. A)

Előadja Márton Miklós ur, a helybeli szín- 
társulat tagja. Zongorán kiséri Brück Gyula 
ur, a Zenede tanára, Keresem az Istent. 
Ábrányi K.-tól. Szavalja Székely Menyhért 
ur, vendég. Air. Bach Sebestyéntől. Hege­
dűn előadja Füredi József hegedűművész & 
helybeli Zenede tanára. Dalok. Előadja F el- 
lózsi úrnő, a helybeli színtársulat tagja. 
Zongorán kiséri Tóth Árpád ur, zenetanár, 
a) Chanson triste. Tschaikowskytól, b) A la 
Guitarre. Nőlek A.-tól Gordonkán előadja 
Füredi Samu ur, gordonka művész, a helyb. 
Zenede tanára. Zongorán kiséri Füredinó 
Südfeld Paula úrnő, zenetanárnő. Az egyes 
számok előadása alatt a terem zárva lesz. 
Kezpete zont öt órakor. Belépti-dij a művész 
estélyre a két első sorban 4 kor., a III—VI. 
sorban 3 korona. VII X. soréao 2 kor. Az 
ülőhelyek számozva lesznek. Művész-est után 
este 7 órakor étlapszerinti bankett a Frohner 
szálloda éttermében.

Halálozás.
Mint részvéttel értesülünk Lénárt Jó 

zsef posta- és táviró tisztet és nejét szü­
letett Szathmáry Szerénát súlyos 
csapás érte. Kis fiuk Józsika 2 éves korában 
elhunyt. Temetése Kigyó-utcza 55 számú 
háztól holnap, vasárnap d. u. 2 órakor lesz.

Baroafitoayésztőegyesftlet Debreczenben
Az Országos Baromfitényésziő Egyesü­

let tiz évvel ezelőtt alakított ugyan Debre­
czenben fiókot, de ez rövid stagnálás után 
megszűnt. A központi igazgatóság felkérésére 
most megindult a mozgalom, hogy feléledjen 
a fiók egyesület, mely Debreczenre nézve 
közgazdaságilag kétségtelenül jelentős ténye 
zö volna. E tárgyban legközelebb értekezlet 
lesy, melynek eredményessége esetén janu­
árban már meg is alakéi a fiókegylet.

Tanítói jnbileam.
A debreczeni izr. tantestület egyik ér­

demes tagja Kohut Mór 40 eves tanítói mű­
ködés után nyugalomba vonult. Tanitótársai 
ez alkalomból a jubiláns tiszteletére ünne­
pélyt rendeznek, melyre következő meghívót 
vettük : A debreczeni izraelita tantestület 
f. deczember hó 21. délelőtt 11 órakor Ko 
but Mór kartárs 40 éves tanítói működésé­
nek alkalmából az iskolahelyiség tanácster­
mében (Simonffy-utcza) Jubiláns ünnepélyt 
és ugyanaznap délután 5 órakor a zenede 
dísztermében müvész-estélyt rendez, mely 
jubiláns ünnepélyre és művész estélyre czi- 
medot tisztelettel meghívja a tantestület ne­
vében : Kuthi Zsigmond, r. b. elnök. Lővin- 
ger Mórné, r. b. ellenőr. Smilovics Mi­
hály r. b. pénztáros. Lippe József, r. b. jegyző. 
\ m'üvés-estély műsora : Emlékezzünk ré­
giekről. Korrajz. Irta és felolvassa Kuthi 
Zsigmond ur. Alföldi képek. Brack Gyulától. 
Zongorán előadja Brück Gyula ur n®ne;
szerző, a helybeli Zenede tanára a) N.m. 
Pevgolésétől b) Musette. Offenbachtól gor­
donkán előadja Füredi Samu ur gordonka 
művész, a helybeli Zenede tanára. Zongo­
rán kiséri Füredi Südfeld Paula úrnő zon­
goratanárnő. Ária. A Zsidó nó [operából.

Kiskereskedők ügyeimébe.
A Kereskedő társulat kiskereskedők 

szakosztálya f. hó 7 éti vasárnap délután 
2V* órakor, a társulat irodájában gyűlést 
tart. Kérjük a szakosztály tagjait, hogy e 
gyűlésen saját érdekében pontosan jelenjenek 
meg. A szakosztályi elnökség.

Egy műkedvelő társaság,
a múlt hó folyamán Szent Anna utcza egyik 
házánál tartott műkedvelő előadása 6 kor. 
azaz Hat korona tisztajövedelmét a váro­
sunkban felállítandó siketnéma iskola alapja 
javara való fordítás czéljából — Hosszú 
István ur közbejötté mellett — a mai na­
pon kezeimhez juttatta. Fogadják a ma­
gasztos ügy nevében hálás köszönetéin nyil­
vánítását. — Debreczen, 1902. Deczember 
hó 2 án. 0 1 á h Károly tanácsnok.

Sorsolás a képkiállitásoi.
A müpártoló egyesület ma este hat 

órakor rendezi tagjai számára a képsorso­
lás . Tiz kép kerül sorsolás alá s csak a 
müpártoló egylet tagjai vehetnek részt a 
sorsoláson. A kik tagsági dijaikat szombat 
este 6 óráig kifizetik, részt vehetnek a kép­
sorsoláson. A sorsolás zeneestélylyel lesz 
egybekötve, ezúttal is felhívjuk reá a közön­
ség figyelmét.

legbivó.
A „Székely Bazár“ rendezőbizottságá­

nak tagjai tisztelettel felkéretnek, hogy f. 
hó 7-en vasárnap d. e, 11 órakor a keres­
kedő Társulat titkári hivatalában (Kereske- 
kedelmi akadémia) tartandó értekezletre meg­
jelenni sziveskedtenekt Az elnökség.

leglopott főpiac sér.
Csuzi Eszter a rendőrség elölt ö mé­

retes személy. Most ismét a rendőrség ke­
zébe került. Klein József a Magyar Király 
kávéház főpiuezére panaszolta, hogy 460 
korona értékű ékszereit lakásáról ellopták. 
A rendőrség a tolvajt még tegnap este kézre- 
keritette Csuzi Eszter személyében. Az el­
lopott ékszereket Katz Jakab zálogházában 
találták meg.

a Debreczenben, Piaca itexa 42. sz. a. évek ótaeliőraaginak elismert

fényképészeti műtermét
az országos hirü müintézeten mintájára teljesen újonnan rea- 

______ _________ dezte be.
Ajánlja művészi kivitelű fénykép felvételei,, melyek úgyis mint meglepetés, - úgyis mint emlék W -

orokbecsuek. —-----------------  Ajánlom a legfokozottabb kivánalmaknak is megfelelő arany-
és ezüst ékszer áruimat, igen finom kivitelben a legjutányosabb árban, 
jótállás mellett. — Mindennemű arany és ezüst uj munkát, átala­
kítást javításokat gyorsan és pontosan elkészítek. — Régi arany 
törmeléket a legmagasabb árért becserélek, vagy készpénzért be-

reiorm.
váltok.

Kostya János
ékszerész és zsebóra raktára

BBBRECZENBEN, Széchényi-utcza a 
kistemplom mellett.
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DEBRECZEJN 1902. deczember 6.

A munkás dalegylet
karácsony második napján túrija meg szo­
kásos dalestélyét. Változatos műsorról gon­
doskodott az elnökség, hogy a hallgatóság 
kellemes szórakozást nyerjen. Erre a ren­
desen jól sikerülni szokott mulatságra már 
előre felhívjuk a közönség figyelmét. A dal 
estély a Bika dísztermében tartatik, A meg­
hívók a napokban küldetnek szét.

Nyugdíjazások a MÁV-nál.
A magyar királyi államvasutak sok 

hivatalnoka vonul január elsejével 
nyugdíjba. Többen már be is adták 
lemondásukat; még többen a kereske­
delmi minisztertől várják a meglepe­
tést. A magyar államvasutak beléleté- 
ben különben nagy változások lesznek 
és beszélik, bogy Hieronymi Károly 
a kereskedelmi miniszter jóváhagyá­
sával szavazott a M. A. V. ez idei költ­
ségvetése ellen.

ki beösmerte a lopást. Kihallgatása után 
nyomban megfosztották állásától a tolvaj 
rendőrt.

Leányokat vegyenek!
Orosz újságok Írják azt a különösen 

hangzó hirt, hogy Koreában a rossz aratás 
következtében óriási mérveket öltött az 
asszony és leánvvásar. Mint az árukai, úgy 
viszik őket a piaczra. A vásár napján bejár­
jak a nagy sokaságot a piaczon az eladók 
s maguk előtt vezetve az eladó leányokat 
és asszonyokat, hangos szóval kinalgatják 
áruikat. Az egész, piacz viszhangzik az ajánl 
galó kiáltásoktól :

— Leányokat vegyenek ! Szop leányo­
kat ! Olcsó leányokat !

Az árakat itt is a kereslet szablya meg 
leginkább, azonban természetesen nagyban 
befolyásolja a ko>, a testi fejlettség es a 
szépség. Uj leánygyermek tizenkét es fél 
koronába kerül, egy 18 — 14 éves 
150 — 200 korona. Gazdagabb kereskedők 
ugv is manipulálnak, hogy olcsó pénzen 
összevásárolják a szegény emberek leányait, 
egy bizonyos ideig etetik, valósággal hizlalják 
s mikor ily módon persze mutatósabbak1 
szép haszonnal túl adnak rajtuk.

A ki a karácsony és njév alkalmára 
olcsó és szép arany es ezüst ajándék tár­
gyakat akar vásárolni, az forduljon Hoff Al­
bert ékszerészhez, kinek üzlete előbb a vá­
rosháza alatt, most pedig a városházával 
szemben piacz-utcza 29 sz. alatt, a „Debre- 
czenhez“ czimzett sörház épületében hátul 
az emeleten van, a hol mindenféle arany 
ée 6ZÜSt ékszerek dusválasztékban vannak 
raktáron, valamint női és férfi zseb órák leg 
szebb kivitelben meglepő olcsó áron besze­
rezhetők ajánljuk a n. é. közönség b. figyel­
mébe. Ugyan ott minden e szakba vágó 
megrendelések, javítások és véstiöki 
kák a legjutányosabban készíttetnek.

Szép és elégáns lábbelire

F. Ad. és társa czegnek kir. udv. és kam 
szállítók Bécsben I, Operng 16. Egy csinos 
újítás a pompás „Saturu“ és .Meteor“ ra-
kási játékok Horgony-Kőépttőszekrényeit ért­
jük. Á technika minden ágazatában való ha­
ladás korszakában igazán éttékkel bir, ha 
már a gyermekben a forma és alaki szép­
ség iránti érzék ólesztetik és hogy ez más 
foglalkoztatószer által hasonló tökéletes mó­
don el nem érhető, azt bizonyítja egy tekin­
tet az alaktelt mintalapokra, a melyek kön­
nyű mintával kezdve, lassanként nehezebb 
mintára térnek át.

Maguk a kövek igen tisztán vannak 
kidolgozva és lehetővé teszik a gyermekek­
nek a könnyű és biztos felállítást. Egy nem 
megvetendő előnye továbbá a szekrények- 

mu,v nek azok nagy tartóssága, mert esetleg el­
veszett kövek mindenkor pótolhatók és ma­
guk a szekrények is Kiegészitőszekrónyek és 
Hidépitöszekrények hozzávásárlása által terv-

különösen, ha az tisztitó szer által jól r..eg-1 szerüleg nagyobbithatók. 
tartatik, nagy súlyt fektetünk. Ép azért kí­
vánatos, hogy erre több súlyt fordítsunk, 
mint eddig. Nagy előhaladasl tanúsít e te­
kintetben a világhírű, e ökelö chemikai gyár 
Fritz Schulzj un tészv. tár s. 
Eger es Lipcse, a mennyiben olyan 
szert hozott, közforgalomba, mely előnyeinél 
fogva egyedül áll. A „G 1 o b i n“ bőrtisz- 
tiló szerről van szó, mely kivaló tulajdon­
ságával a bőrt szépen fenye.siti, a mellett 
tartóssá és vízmentessé teszi Mivel a fény- 
máz rendszerint ártalmas a bőrnek, mivel 
azok legtöbbje savanyt tartalmaznak, a bőrt 
elpusztítják és mivel máskülönben ismere­
tes, hogy z s i r illetőleg preparált viasz 
a bőrt puhává és tartóssá teszik, fényt köl­
csönző viasz szült kellett feltalálni. Ez a 
„Globin“ ban nagy mértékben sikerü l. Glo­
bin a bőrt puhává, tartóssá teszi, fáradt-ág 
nélkül és gyorsan fényt tarlós fényt kölcsö­
nöz, a bőrt szép feketévé teszi és vereses, 
ócskás bőrt majdnem ujja varázsolja. Viz 
a G obin használatánál nem hatolhat át és 
a lábbeli mindég szársz labakal eredményez 

, Ebből kevés kell, mert ha egyszer a Globin eiir,y I használtatott és szét dörzsöltetl, később cső 
Itely ujrakenéssel bnlüans eredményt érünk. 
Ha Globin csekély, felhasználását es a láb­
beli mogkiinéiését tekintetbe vesszük, akkor 
a Globin mint. nagyon olcsó, praktikus láb 
beli tisztító szer mu'atkozik. A Fritz Schulz 

I jun. részv. társ. Eger és Lipcse a tisztító 
i szerekben vezérszerepet játszik us a legna-

A legtöbb betegség a Libák nedvessé­
gétől es hidegségétől ered ; ugyanazért figyel­
meztetjük I. olvasóinkat a fflestorf Benn A 
Co mai lapunkban megjelent sárczipő hirde­
tésére.

Hölgyek öröme.
Ezrekre menő elismerőlevél bizonyítja, 

hogy a legjobb szer a szépség ápolásává az 
altaíam készített hires dr. Lohman-féle arcz- 
kenöcs. Egy tégely ára 1 korona, hozzávaló 
szappan 80 fillér. — Ponder 1 doboz ara 1 
korona. Csak nevem és srczképemmel eilá 
lőtt tégelyt kérjünk, és fogadjunk el! Kérem 
egy próbareridelvónyt lenni. Gyarmati Emil 
városi gyógyszertara a Szent Háromsághoz 
Baján. Viszonteladók nagy kedve/.menyben 
részesülnek.

Tolvaj rendőr.
I gyobb ezég a continen-en, többszörösen Ki - 
I tünteltetett, börcrémérl az 1900 párisi vi- 

A ...... .. I lágkiá litáson aranyérmet kapott eredeti Gto-mom nS 7*** ?ehly2e\ero dobozban a hirdetésekben feltüntetett
moru fényt vet az a legújabb eset mely eladási he|yeken kapható. A vételnél
tegnap történt. Nemrég egy rendőr a hozzá 
útbaigazításért forduló idegent rabolta ki, 
most pedig egy másik rendőr követett cl 
lopást. Bogdán Gyula 12. számú rendőr 
a Péteriiu-iitczán állott poszton. Melegedni 
betört egy épülőfélben levő házba, hol épen 
asztalosok dolgoztak. Észrevétlen pillanatban 
egy finom vésőt zsebredugott, melyet nyom­
ban elis adott egy házalónak. A hazaló épen 
ott kínálta megvételre, ahonnan a rendőr 
lopta. A segedok a vésőt íelösmertek és igy 
minden kitudódo'l. Vegh Gyula is értesült a 
kellemetlen esetről, kihallgatta a rendőrt, a

vi­
gyázunk, hogy a doboz tetején a „Globin“ 
szó rajta legyen mely védjegyként be van 
jegyezve.

Karácsonyi és Újévi ajándéknak

A legjobb karácsonyi ajándék gyermekek 
számára.

Majdnem óriási sikeit ért el az utolsó 
évtizedben egy játék- és foglalkoztatószer 
gyermekek számára, mely külső alakjával 
keveset mutat, melyben azonban minden 
más játékszerrel szemben oly sok előny fog­
laltatik, hogy nckietényleg egy magas, ma 
radandó érték tulajdonítható. Mi a Richter

Nyilttér.

*XT0N1fé1e
~ BUDAI
KESERÜV1Z

legjobb hajtószer
Kapható minden gyógyszertárban és iiiszer- 

kereskedésben.

Menya^zongi és Lakadalmi
választékiul!. Aselyem szövetek u elérhetetlen ________..

egdiv atosubb minták, fekete és színes selymek- 
fen a legolcsóbb nagybani árak mellett méte­
renként. vagy végszámra, magánfoleknek vám és 
portomentesf-n. Bámulatos szép Foulard selyem 
1 kor. L0 fillértől kezdve. Level port) 25 fillér.

_ _ .. (5)
Selyemszövet gyár. Union.

fyíolf Gnieden ^ Go., Zunicfj P, 9.
kir. udv. szállítók. (Svájcz.)

Tisztelettel

Szálloda átvétel.

a legtökéletesebb fényképek Harth Gusztáv műtermében készülnek'
Úgyszintén ajánlja a t. ez. tisztviselő uraknak arczképes iga- 

zolvanyhoz szükséges fényképeket u legelőnyösebb árban.

Marti! LrUSZtáv fényképész. Debreczen, piacz-utcza 34.
Van szerencsém Debreczen szab. kir. város és vidéke közönségével tudatna hogy' 

a vasúti indóházzal szemben, a Petőfi-téron levő s eddig Telagdi néven ismert szállodái, 
kavéhazut s összes helyiségeit bérbe vettem. — A szállodát, kávéházat és éttermet
°f»0/Tin !!J0nna" .^novaitattam S teljesen újonnan rendeztem be s megnyitása nan-

kJr '1* Ml 1. , JAMkowtve az ott követett eddigi iránytól teljesen eltérőleg a legszolidabb alapón
Széchényi szálloda es kavehaz 71'T1 7 Nagy gondom ioSZ r*, hogy a n. é. közönség?S-Mtttán kezelt tulokról gondoskodtam; szállodám tiszta Ízléses é! kónveíífLt s m? ; éttermemben kitűnő és Ízletes ételek,
Hely lesz a mélyen tisztelt utazó közönségnek Kitűnő marvar knnvha ^M mindenek felett mérsékelt áraival bizonyára keresett
figyelmébe és pártfogásába ajánlom. - Tisztelettel; Magamal 8 UJ uzletemet isméidében a n. é. közönség becses
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Borivóknak, kik » bori »»TanyuTrMwtei s/e 
rétik vegyíteni, míndeuUt t«tsu h

TO«í
,____  - ítiiegv^yw

isskksmjk

útnlbató. B tíz közömbösíti a bor savát ás az italnak 
ItMte kellemetes, Ingerlő melléklet id, annálkül, kogy 
„f feketém festené.______________________

Donogán és Somossy
Kiraz József és T rsa Utódai

Debreczen, Kistemplom-bazár.
Van szerencsénk a nagyérdemű kö­

zönségét értesíteni, miszerint jelentékeny ár­
leszállítással

nagy karácsonyi vásárt
rendezünk.

Csakis elsőrendű jő minőségű áruk ke 
rülnek eladásra, úgymint: a legújabb ÖSZÍ és 
téli ruhaszövetek, mosó bársonyok és velezek, 
nhaésblonz-selymek haraszt-kendő és sálak. 
Szőnyeg, függöny, bútorszövet, pokrócz, ágy 
és asztalterítők. Un divatozik kék, kézelői, 
esernyők, nyakkendők, ingek. Normál (Jäger) 
ingek, nadrágok, harisnyák

Határozott árak. Előzékeny kiszolgálás.

ÄNTALFY FERENCZ
könyvkötő és bőrdíszműves

DEBRECZEN, Piacz-utcza 31. szám.
Mély tis7.teloltel bátorkodom a n. é. 

közönség b. tudomására hozni, hogy f. évi
október hó i-én helyben, Piacz-utcza 31. 
zz. alatt, az Andaházy-Szilágyi-féle házban 
(a városház kapuval szemben) a mai kor
idényeinek megfelelő

könyvkötő és bördiszmiives
műhelyt rendeztem be, hol a legnagyobb 
pontossággal, mérsékelt árakon készítek 
egyszerűtől a legmüvósziesebi) kivitelekig
levél-, szivar- s pénztárczákat, albumokat, 
bőr. plttsch vagy papirkereteket, egyszerű 
és diszkötéseket, továbbá női kézimunkák 
befoglalását és egyébb alkalmi ajándék tár­
gyakat stb. A n. é. közönség b. ügyeimét 
kérve, vagyok

kiváló tisztelettel

Anialff F erencz
könyvkötő és bőrdíszműves.

Eladó búzatermő föld.
Debreczen közelében Baltnazujvá- 

r°s és Hajdúböszörményhez is közel
fekvö, mintegy 600 kát. hold legkitű­
nőbb búzatermő föld kisebb, nagyobb 
őszietekben (akár egy holdanként)

eladó,
A fizetési feltételek nagyon előnyösek.

Bővebb felvilágosítás dr. LukÓCS 
Efflil Ügyvédnél (Debreczen Piacz-utcza 
33 sz. a. nyerhető.)

Boros Testvéreknél
divatos női ruhakelmék, selymek, téli ken­
dők és velezek a versenyben létező legol­
csóbb árakban. Maradókok féláron.

Csak tiszta darált ká­
vét veervünk ldecatea3 kr-.ÖV nagyuveg igen
jó rum 22 kr., egész szemű hurka rizs 14 kr, 
hófehér só 12 kr., 1 klg. szép nyers kávé 
1 frl, 1 liter prima szagnélküli szalon petró­
leum 12 kr. Minden legolcsóbban beszerez­
hető Rosenthal Sándornál Csapó-utcza 16. sz.

SZENDRÖ SÁNDOR
zongora, hangszer készítő és hangoló ajánlja

legmányuyárt" zongoráit, hegedűit
ad wi u f* Javításokat és hangoláso-

picin moil. kat elönyös árak mellett 
eszközöl Szt.-Anna-u. 3.

Mit vegyünk férfiaknak kará- 
csonra?? - Ha­

tározottan legalkalmasabb karácsonyi és újévi 
ajándék egy szép, valódi lajtékpipa, vagy 
szipka, melyek rendkívül nagy választékban 
és jutányos árban kaphatók a Je jobb hír­
névnek örvendő Schwartz Dániel müvezelő 
vezetése alatt levő tujték-pipa metsző üzletben, 
mely eddig a Bikában létezett és ez idő sze 
rint a városházával szemben a „Debreczen 
sörcsarnok* mellé helyeztetett át.

Férfi-ruha üzlet
helyen, városi központban, előkelő városban 
(Dél magyarország) 50.000 lakossal, 1903 
februártól, esetleg még hamarabb, más áru 
ozikknek is igen alkalmas, kiadó. Ajánlatok 
„Magától a háztulajdonostól“ jelige alatt a 
kiadóhivatalhoz intézendök.

Legfinomabb aczél zsebkések és ollók 
Legojabb illatszerek és mosdó szappanok 

Fog, haj, köröm és ruhakefék.
zz Dísztárgyak zzz 
és gyermek játékok

legjutányosabb árban kaphatók

Szent-Királyi Tivadar
müiparáru üzletében. 2.

LT 1 ‘1 <1 í\ sámsoni kerti bor, mintegy 
UlttUU 100 hectoliter. Értekezhetni a 
nap bármely órájában, Mélius tor 15.

*
*

Karácsonyi
ajándékoknak

hasznos és alkalmas csikkek:
Blúz selymek,
Mosó bársonyok,
Selyem sálok,
Szörme-boák és muffok, 
Selyemkendók,
Disz- és csipke kötök,
Legyezők,
Selyem és posztó alsószoknyák, 
Asztalfutók,
Vászon damast terítékek, 
Zsebkendők 
Kávés terítékek,
Férfi nyakkendők és 
Esernyők,

óriási választékban kaphatók.

Bosznay J, és Társa $
divat üzletében 3

DEBRECZEN. Kossuth ntcza 5.

Mi a legkedvesebb 
karácsonyi ajándék ? j
Egy aranyos kis művész kanári énekes, aki I 
ennek barálja jó szivét vigasztalja, olcsón i 
beszerezhető Péterűa-u'cza 26.
vmmmmmmmmmmmmmammmmmmmmm

Üzlet átvétel.
Tisztelettel tudatom, hogy Debre-

czenben, Kardos László nrnak Kossuth- 
utcza 13. szám alatti házában, Rotschnek
gyógyszertárral szemben levő, a

CSOKONAI N¥OMDA
ezégnek tulajdonát képezett p&pirkC- 
reskedést tulajdonomul megvettem és 
azt ezentúl

ifj- Gyürky
törvényszékileg bejegyzett ezég alatt 
tovább folytatom és mint eddig, úgy 
ezután is tisztelt vevőim igényeinek 
kielégítése leend legfőbb törekvésem.
Irántam eddig tanúsított bizalmát jövőre w vmvnwkw
is megtartani kérem. O í,a illb-‘L,-SANfl.

Tisztelettel OOOOOOOOOOOGOÜOO
ifj. Oyürky Sándor. Korona Áruház.

Korona Aruház.
oeoooooooooooooo

§ Nagy karácsonyi fásár! °
§ Megérkeztek
Q Az első debreczeni Q

9 Korona áruházba g
O Simonffy-utexa 1. (városi bérhál.) O
O A legújabb és legpraktikusabb O 
O gyermek játékok, Hechani- Q 
O kas állatkák, díszműáruk, Q
f* zenélő 3 részes tükrök, albu- Sí

O—- mok, képes lap tartók, Emlék 9
könyvek, chinaieznstgyertya- O 

19 O tartók, gyümölcs, névjegy-, O 
g O kenyér kosarak stb. ahol a

legolcsóbb árban beszerez 
0 a hetők.
- - Rendkívüli nagy választék m

karácsonyfa díszítésekben, s 
Férfiingek gallér,kézelők 9 

és nyakkendők mesés olcsó O 
árakban. O

A n, é. közönségnek ma 
guiikat b. figyelmébe ajánlva 

Tisztelettel

N

■C
3
L

*

O
3
0
3
tó
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Legmagasabb helyről kitüntetve 1890-ben. H. 
Wilmos német császár által kitüntetve 1901 ben. 
Ezredéves kiállításon: Állami ezüst érem.

Löt kovits Arthur
DEBRECZEN, Ékszerész.

Legszebb újdonságok

karácsonyi ajándékokban,
—- Jutányos árak. —

Képes árjegyzék kívánatra ingyen.

Saját órás, aranyműves 
és vésnöki műhely.

Kívánatra választékok is küldetnek.

Telefon szám s 59.

O Szives figyelmébe Q
O ajánlva ez égem. O

OOOCOOOOOOOOóOOO 
® Eredeti angol, tranczia 0 y

a _ divat szöveteim § f
§ megérkeztek, g ®

azokat igen szolid árban rt ._.
X ízléses kivitelben ajánlom a 
y szép es elegáns ruhát viselő 

N O úri közönség figyelmébe, szö- 
oc O vetőim valódiságáért kezes- 

Q Ivdem.

© 5 Antal Vincze
-© O

OŰ Q férfi szabó, divat-üzlete
^ p Simonífy ntcza 1 szám.

Ö A titiz.tviselő egylet 
Q szállítója. g

Unghváry
László

(Czeglédj^ joo ffoldis bor 
lemé tz6Í6fe<«pdtcJi y «ovibbá

gvtwiici ö laéKftókoUpn^k., 
íT(fjryi#( e re Iiq^s krijtiir-

OI frtíf1. t'Atl cttmtpi, i forinttól 
WWí sírni is gyökeres siőllrtssiők, 
tovsába 16 — 18 forinttól frllelt sajíl- 
terafai' rendkívül finom •jborole*Ap- 

1 h»|dt Cítnkrvül mindenfele gyümólcsl»
L rlfsitt. eWcz- #s glcdifscbse-vKmttók 

^Tessék árjegyzéket (borról i«)^ 
40.4*. kérni.

rjUUk'KdUkdtdkdkdbfcdkdki dütdk******** *dkjk**sr
Karácsonyi és újévi ajándékok!
Színházi látcsövek SSgK&SIS

Katorai, vadász és tábori látcsövek
legfinomabb szintelenitett üvegekkel.

Nagyitóiivegek és górcsövek.
Diszes kiállítású

Aneroid

terem, ablak, fürdő és maximal HŐMÉRŐK.

Szemüvegek és orresiptetök
legfinomabb üvegekkel ajánlja, tisztelettel

FISCHER JAKAB!
látszerész, DEBBECZENBEN, Főtér, g

A legszebb karácsonyi ajándék a szab. 
Pittner-féle

Petróleum-gázégő
mely 70 gyertyafénynyel ég. Minden lámpára 
alkalmazható. Egy liter petroleum 12 óráig 
ég. Ez idő szerint a legszebb világítás. Ára 
13 korona. Kapható minden jobb lámpa 
üzletben. Magyarországi vezérképviselő SálgÓ 
Izsó Budapest, v. Lipót körút 17. — Dús 

lámparaktár. — Prospectus ingyen.

500 forintot
fizetek annak, aki Bartilla fogvizének hasz­
nálata mellett, melynek üvegje 35 kr, va­
laha ismét fogfájást kap, vagy a szája bűz­
lik (Csomagolások külön 10 kr.) Bartilla
Winkler Ed., Wien, 19/1. Sommergasse I. —
Kapható Debreczenben HihalovitS István a 
„Kígyóhoz“ czimzett gyógyszertárában. Tóti 
Béla gyógyszerész. Határozottan kérjünk 
Bartilla-féle fogvizet. Hamisítás feljelentéséért 

JÓ díjazás adatik.

________ Egyedül valódi angol .

Gyógyszerész A. THIERRY BALZSAM
Közegészségügyileg megvizsgálta és veiemenyezve.

Az üvegek felszerelése keresk. törvényszéki mintavédelem alatt áll.
E balzsam belsőleg és külsőleg használ : I. Utolérhetetlen hatású gyógyszer 

a tüdőnek, a mellnek kóros bajainál, véget vet a fájdalmas köhögésnek s kigyógyit 
a legrégibb bajokból is. 2. Kitűnő hatása van torokgyuladás, rekedtség és a többi 
torokbajoknál. 3. Alaposan elűzi a hideglelést. 4. Meglepő gyorsan gyógyítja a gyomor, 
szélgörcsöt s a tagrángatásokat. 5. Megment az aranyeres fájdalmaktól s kigyógyit 
a Hitmorrhoidákból, szelíden mozdítja elő a székelést a a vér tisztulását, javítja az 
étvágyat s az emésztést 6 Nagyszerű szolgálatokat tesz fogfájáskor, üres fogaknál 
és szájrothadáskor s általában minden fog- és szájbajoknál, megszünteti a folbüf- 
fögóst, a szájnak s a gyomornak bűzét. 7. Nagyon jó gyógyszer kill és belbajoknál, 
u m. sebeknél, lázhólyag, szemőcs. égési sebek, fagyos tagoknál, rüh és kiütéseknél, 
megszünteti a fejfájást, szakgatást, rbeumát, fülbántalmakat stb. Csak mindig vi­
gyázzunk a mellékelt zöld mezeju apácia-Védjegyre! Hamisításoktól legjobban óva­
kodunk, ha egyenesen gyáramból Auszria-Magyarország minden állomására franco 
rendelünk 12 kicsi vagy 6 dupla üveget 4 koronáért, Bosznia és Herozogovinában 
4 kor, 60 fillér. Kevesebb nem küldetik. Szétküldés előrefizetés vagy az összeg után­
vétele mellett.

Miért szenved ön?? Hiszen önnek gyógyulása bizonyos még akkor 
is, ha sebe bármily régi, sőt a fájdalmas operátiót is elkerülheti, ha a valódi Thierry A. féle Ositiflőhl 
kenőcsöt használja, mely rendkívül vonzó, a sebek gyógyításában valamint a fájdalmak enyhítésében utói- 
árbelien.A valódi Centifolia-kenőcs alkalmazható : a szoptatók mellkeménykedésének.a tej elapadásának, az 
orbáneznak eseteiben, továbbá mindenféle régi sérvek, láb- és csontnyilások, sebek, folyások, dagadt lábak 
s csontevesedéseknél, vágás, szúrás, lövés és ütés által előidézett sebeknél; az idegen testek, pl.: üveg, 
szálka, homok, tövis, serét stb. eltávolításánál; mindenféle daganat, kinövés, képződmény, karbunkulus és 
ráknál; végre pokolvar, körömméreg, körömgyülés, a lábnak járás közben történt kísebelése, fagyás és ége­
tés okozta sebek, a betegek és gyermekek fekvés általi kisebesülése, torokdaganat, meggyűlt vér, fülzugás 
stb. eseteiben. 2 tégely csomag csomagolással postadijjal együtt 3 kor. 50 fii. Temérdek 
elösmerő levél megtekinthető. Utánzatok vételétől óva intek mindenkit és arra ügyel­
jünk, hogy .Schutzengel Apotheke des Thierry (Adolf) Limbed in Pregrada* a tégelybe 
van-e égetve. Eme két gyógyhatásában utólérhetlen szer soha nem romlik el, sőt men­
tül régibb, annál jobb, nem árt a szemek a fagy, sem meleg s ezáltal télen nyáron 
szétküldhotő. Mindenkor hatással van s alkalmazása esetén könnyen bevárható az orvosi 
se-gély, természetesen nem szabad hatástalan utánzásokhoz nyúlni, melyért csak ha­
szontalan! elprédáljuk a pénzt, hanem mindig tartson minden család készenlétben e vi­
lághírű, olcsó, megbízható, a mellett ártalmatlan szerből. A hol nem bizonyos, hogy 
az én kitűnő szerem.ott ajánlatos egyenesen tőlem hozatni. Cim :

Apotheker Thierry (Adolf) Limited Schutzengel-Apotheke in Pregrada bei Rohitsch-Sauerbrnnn.
Főraktár : Budapest Török József, Zágrábban Mittolbach S. és Bécsben Brady C. gyógyszerészeknél.

íi'íSSí

J A. niüffy la PftpiEjé i
i ,Miéin echUr Balsas |' cél <er •*#•*:!• I
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KASZANYITZKY ENDRE Debreczen.
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Van szerencsém a t. közönséget értesíteni, miszerint a

Iszözelg'ö Ír siráic so 23.37-1 id-én-^rre
igyekeztem raktáramat a kül- és belföld legjelesebb gyáraiból e szakba vágó legújabb Ízlésű dísztár­
gyakkal dúsan ellátni s nagyrabecsült vevőim érdekébeii

diszárukból
raktáram könnyebb ntegszemlélhetése végett üzlethelyiségem e czélra fentartott részében

kiállítást rendezek,
melynek csupán megtekintésére is bátorkodom a t. közönséget tiszteletteljesen meghívni.

Törekedtem a kiállítást akként összeállítani, hogy képviselve legyenek a magyar ipar különle­
gességei, valamint a franczia és angol, eddig nem ismert művészi tökélvlyel : porCZCllán, majolika, fayeHCC,
terrakotta, nickel, bronz és khina ezüstDől előállított műtárgyak, valamint a legújabb zsánerűén készült
filigram figurák, áttört (ajour), bronz decoratióval és ainoretekkel díszített majolika fali díszek, SZOba- 
oszlo ok, Üvegszekrények, konzolok, csillárok, valamint virágtartók, legkülönbözőbb variatiók és legna­
gyobb választékban. Szivar garnitúrák, Sarnovárok, Liqcur készletek a legújabb kivitelben.

A t. közönség becses látogatását kérve, maradok a legkulánsabb kiszolgálás biztosítása mellett
teljes tisztelettel :

Kaszanyitzky Endre.

cro.
c/»
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cro.
SíCZDoa<ro03

cro
B

cro«-ta0=1
cro

Szálloda, étterem és kávéházi teljes felszerelések.
Édes Teavaj 
Akács virágméz sejtekben és 

csurgatott
Feltört franczia diobél 
Lengyel gomba 
Édes magyar Mustár 
Mustkolbász dióval 
Füstölt rajnai lazacz 
Friss idei szalámi 
Baraczk lekvár

megérkeztek
KONTSEK GÉZA

kereskedésébe, KOSSUth-UtCZa.

Mélyen leszállított árban.
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Eredeti H-Stollen lópatkósróf
mindég éles — ferde lépés kizárva.

Pigyelmeitetés,
A H-Stollen patkósróf előnye abban 

van, hogy egy oly különös aczélanyag- 
ból készül, melyet csak e gyár használ. 

A ki magát a kái osodástól megóvni 
akarja — utasítson vissza minden 
utánzatot s a vásárlásnál csakis a mi 

nr régóta legjobbnak e ismert Eredeti H- 
Stollen idpatkóerófunkat kérje, melyen az yi 
itt látható védjegy van. „Leonhardt Cob 

Borlin-Schöneberg.
Vezérképviselet osztr. Magyarországra KáSIáb él 

Breuemél. Budapest, VI. kerület.

Franczia babák, Hinta lovak, Richter-féle 
köépitö szekrények, Társas játékok, (legújab­
bak) Laterna Magika (bűvész lámpa), Ön­
működő vonatok, Ólom katonák és katonai 
felszerelések, Porczellán és czinedények, Üz­
letek és istállók berendezve és több itt fel 

nem sorolható szenzácziós játékok és

alkalmi ajándék tárgyak
leszállított árban beszerezhetők

SCHWARZ M. L.-nél
a m. kir. főposta mellett. ..-ZU

©
©
©"
N
©5■
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I Mélyen leszállított árban. I

A Rlchter-fóle

LINIMENTÜM CAPS.COMP.
Horgony - Paln - Expeller

egy régi kipróbált háziszer, a mely már több 
mint 33 év óta megbízható bedörzsölésfil al- 
kalmaztatik UuUayoét. ciinil és ■««hlléitkaél. 
Intés. Silányabb utánzatok miatt bevásár- 

léskor óvatosak legyünk és csakis 
eredeti üvegeket dobozokban a „Horgony" 
védjegy gyei és a „Richter“ czégjegyzéssel 
fogadjunk el. — 80 f., 1 k. 40 f. és 2 k. árban 
a legtöbb gyógyszertárban kapható. Főraktár:
Török József, gyógyszerésznél------- 1
Budapesten.

Richter F, Ad. és társa,
«• ooáax. ée kir. udvari szállítók.«

Rudolstadt.

20211 sz. 1902.
Temesvári vásár-hirdetés.

Az idei temesvári Szt Miklós

országos vásár
f. évi deczember hó 18-tól bezárólag 
deczember hó 22-ig fog megtartatni. 
Mindenféle állat felhajtása az országos 
vásárra — deczember hó 18 ától csü­
törtökön reggel 5 órától kezdve 

meg van engedve. 
Temesváron, 1902. évi november 

hó 26-án.
A városi főkapitányságtól.

Bandi Rezső
főkapitány.

Bánáti 16-, szarvasmarha-, jnh és sertésvásár 
Gyümölcs , mezőgazdasági-, kereskedelmi-és 

iparvásár.

Uj! Czimbalom llj!
Pedálos 75 forinttól feljebb.

Legújabb találmányom zongora vasszer­
kezettel. Zongora tiszta csengő hanga 10 évi 
jótállás, 3 havi ingyentanitás. 2 évig sem 
keli hangolni, részletfizetés. Mindenféle hang­
szereket nagy választékban tartok és azok 
alkatrészeit, kitűnő hegedd és czimbalom hu­
rok, czimbalom fevjott hur 1 drb. 9 krajezár 
saját műhelyemben készült. Javításokat mű­
vészies szakértelemmel bárminemű hang­
szert a legkomplikáltabbat is felelőség mellett 
készítek. Régi hangszert veszek, vagy be­
cserélek.

Becses pártfogását kérve,
tisztelettel

Komáromi IW.
mdhangszer készítő

Hangszerterem főtér 41. Első em. főtőzsdével 
szemben.
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Figyelmeztetés!
Vidéki és helybeli igen tisztelt vevő­

imnek b. tudomására hozom, miután 
raktárom bundákban és szóimekabátok- 
ban a nagy szükséglet által már fogytán 
volt, sikerült nekem ezeket újabbakkal
pótolni, úgy hogy nagy választékban ta 
láthatók !

Daczára annak, hogy ezek ma ma­
gasabb értékűek, a régi olcsó árakban 
árusítom.

Intézetek és testületeknek! Szegényj
gyermekek felruházására való téli ruhák, 
nagy mennyiségben! vásárlás által, mesésj 
olcsó árban kaphatók !

Teljes Ii-zii'lett' 1

Katz Hermann
férfi. fia és gyermekruha áruház

éli
tEmití-fxt vii-w

gyógyító erejével felülmúlja a külföldi szereket. 
Kipróbált, orvosilag ajánlott

jó szer, hólyag cső bajoknál ós minden oly cselben, 
hol az orvosok Sántái olajat. Copaivát vagy Cubebát 

ajánlanak. A

tiszta kelctindiai "Antal olajtartalma miatt meglepő si­
keres hatású az ifjúság bántálmainál. Az orvosok is | 

kedvelik és rendelik 1 üveg ára 3 kor.
Vidékre a pénz előzetes beküldése után bérmentve 3.40 
kor. Csak a Iörvényesen védett tigris-tej védj. valódi. 
Kapható a legtöbb gyógyszert árban Fő és szétküldés!

raktár .Nádor gyógyszertár*

Budapest, VI. Váczi-körut 17.
Kapható Debreczenben : Tóth Béla és Muraközy László 

gyógyszertárában.

iiiifelircny. rtfonv-l

fi?
1, lj;|
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Rzcn egymás torvzorüen klegé- 
szit.ti Ho. yoiiyszeltrényekmég mindig 
a gyermnlit'k kedvenoz játéka ; 
nagyszerű ma^aa- «>* hidépt * mony eik- 
kel felnőtteknek is érdekfoszitő szóra­
kozást, nyújtanak és ezért egy kará­
csonyfa alatt se hiányozzanak. A hid- 
épitöszekrények a 1 ,-ik számig elkészültek 
és oly sok pompás hídépítési-mintalapokat

jji i
,.V

. •*
tartalmaznak, hogy egy Horgony-Kőópitőszckrény birtokosa sem 
mulassza el, azokat kiegészítésül beszerezni. Bővebbet találunk 
erről és a „Satuin“ és „Meteor“ új rakásijálékokról az új képes 
árjegyzékben, a mely ingyen és bérmentve beküldetik. Bevásárlás
alkalmával ónak i hirou .Horgony“ v djegygyel ellátott 
■zek ínyeket fogadjuk o;, mert valamennyi másféle kőépitő- 
Szekróny Osnpán a t- ich- er f ile eredeti gynrtmi.ny utánzatai.

Kapható a bel- és külföld valamennyi finomabb játékszer- 
üzleteiben.
Richter F. Ad és Társa. Csász. és kir. udvari 

és kamarai szállítók.
Iroda és raktár : I, Opemgasxe 16 , Bocs. Gyár :
HUI, (Hietzing) Rudolfstadt., Nürnberg, Oltón,

Rotterdam1 Set.-Pétervár, New-York, City.

I 1 méter 80 cm. széles tennis flanel 12 krajezár.
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Az üzlet teljes feloszlatása miatt hatóságilag
engedélyezett

végklárusitás!
Van szerencsém a t. közönség szives tudomására hozni, hogy női 

divat, vászon és rövidáru üzletemet feloszlatom s a raktáron levő árukat a 
beszerzési árnál is olcsóbban árirdtoin el és pedig :

Női, férfi és gyermek trico ruhák.
Fin és leány ruhácskák.
Női, férfi és gyermek fehérnemüek 
Gallérok, zsebkendők.

posztó es uaraszt Kenao Paplanok, esernyők,
Derékfüző (míeder), i Függönyök, ágyteritők.

Mindenféle bólésnemüek 
minden elfogadható áron.

Ezen olcsó bevásárlási alkalmat n t. vevőközönség b. figyelmébe 
ajánlva, vagyok kiváló tisztelettel

KISS LAJOS Alföldi takarékpénztár épület.

Női ruhaszövet.
Carton, batiszt 
Vászon, chiffon.
Veisz, flanel.
»osztó és haraszt kendő 
lerékfüző (míeder),

továbbá

1 pár finom kézelő 20 kr„ 1 ötrétü gallér 12 kr. j

Párisi világkiállítás 1900. ,Gfand PfiV
Legmagasabb kitüntetés I

Előbbi 7 kiállításon a legelső dijjakkal kitüntetve.

A gyár naponta 
40,000 párt 

készít.

vvy;óV'
>v Csak /TP.A.P.M.

akkor ypnnrnKvrf'.X niódi, jüjámié
VI

ha a 
talpén
védjegy van-

Egyedüli főraktár: Messtorff, Behn & Co Wien I
Detail eladás minden jobb czipő, gnmmi és divatáru üzletben.

r c
legnagyobb választék minden 

minden rendszerű

korcsolyákban. í,rt>

Szabadalmazott húsdaráló gépek kolbász és vagdalt hús készí­
tésére, hurka töltők, zsírolvasztó edények, katlanok. 

— üstöket veres rézből, öntött vasból, préselt aczéiból horganyozva.
konyhák és kályhák, konyha felszerelések legolcsóbb árak 

—- szolid és figyelmes kiszolgálás mellett kaphatók

Tóth Gyula
vaskereskedőnél

DEBRECZENBEN.

Flanel blousok 67 krtól feljebb.
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Tudósítás 11
Zengevald Géza

rdlös- és rövidáru üzletéből
' * szemben.

Mivel az üzletemben levő

összes méteres áruimmal
u. m.: ló mosó Barchet, karton, zep- 
hir, atlasz-szatén, batist, posztó szövet 
és gyapjú-delin félékkel üzletem hely 
szűke miatt a jövőben foglalkozni nem 
akarok, mindezen elsoroltakat a mai 
naptól kezdve •

fel ülő

Olcsó karácsonyi
egT3recä.“CLl c

FISCH TESTVÉREK bazár
Piacz-u. Hungária kávéhazzal szemben

............................. , -"B-as-asm----------------u, nJ    s— " <....

Gyermek játékok. Ajándék tárgyak. Társas játékok

vagyis
bocsátom a I. vevőközönsóg rendelkezésére.

Kiváló tisztelettel
Zengevald

a Bika" szallötiával szemben,

1 ÍZ
Ic^^-' \>AK"

JF

.--X

cv

Cs és szab. mo -öviz lovait részére.
1 üveg áftí2 korona80 litlír. Wóvo'.u az udvariistallóWr 
ban, a katonásig vs .uiaftánospk niim-obb istállóiban 
használallíali var nairobit niulilíáWilo-es ulocrosl 

fníil, liczamoKtial, ?nnK'ftiefCvScj;fnn slb., A/Mdomi»
'.ásnál kiváló imui^ara képcsm j\ lovakul. Csak fl 

i lefoi.-térijég'T el valódi. Tx.tplinTó Auslr. - Ma- 
ugyaf'fU!S4á»r valamennyi >;y>• gv-»zcríár51.1 au ° 

gvópvUikusski-
(Msében. Föraki.r. Kwizda r ronnz Jinós kerületi gyflgyszerász, 
KorneubuH», Bécs. mellett Os és kir. oszlr. magyar, román királyi 

és bolgár lejedelmí udvari Szállító, ' - •

Franczia babák 
Baba kocsik 
Hinta lovak 
Várak, katonák 
Hegedtük, czimb almok 
Kürtök, trombiták 
Puskák, kardok 
Vasn'ak, vágányok 
Önműködő mozdonyok 
Automobilok 
Gramaphonok 
Arist onok 
Fonográphok 
La terna-Magica 

; Richter féle 
kőépitő szekrények 

és még számtalan itt

Arczkép albumok 
Emlék könyvek 
Képes lap albumok ' 
Plüss varró, casettak 
Bársony keztyiidoboz ok 
Munka kosarak 
Zenélő albumok 
Dohányzó asztalok * 
Hímzett szivar tárczak 
Háromoldalú tükrök 
Díszes tűpárnák 
Asztali arczkép tartók 
Bronz hamu tartók

Lotto, tombola 
Sakk, dominó 
Harang és kalapács 
Ostromolt «.vár 
Vig egyszer .egy 
Lóverseny '
Biliárd
Salta és SaTá . 
Semper a van ti... . 
Halma ckhá 
tengeri cá at aj átéli ' 
Uránia szirthá** 
Bombázás* 7"‘f 
Szoba knglizók 
Cykloráma

fel nem Sorolt szebbnél szebb tárgyak nk^y raktára.

. 4*1 M,

ASajtMUti

orvosi kitűnőségek által mint dr. Braun tánár, udv. tanácsos, dr. 
Dräsche tanár, udv. tan. |ovag dr. Krafft-Ebin tanár, udv, 
Inn., dr. Monti tanár, lovag dri Mosetig-Moorhg tanár, dr. 
Kncsser tanár udv. tan., dy. Schauta tanár,dr. Wofeinlechner 
tanár által gyakran használtató ős legjobban ajánltátik.
Gyöngék és lébbadozóknak*

Aa /tlr • XI. orvosi congress/us Róma 1894 
JtVXLllD Ití Icötli • ív. Gyógyszerész ég;...vegyészeti 
congresszus Nápoly 1894. Kiállítás Venedig 1894. JŰ^,lSÖ4*. 
Amsterdam 1894 Berlin 1895. Paris 1895, Ma
Tur in 1898. Qnebek 1897.Canea 1G00. Nápoly 190Ö. Paris 1900.
Több mint 1200 orvosi elismervény.

I Ezen kitűnő, újra élesztő szer kiváló ize miatt különösen gyerme­
kek és asszonyoknál szívesen vétetik. Lvegekben */<.

K 2.40, 1 liter á K 4.40 árusittatik minden gyógyszertárban.

I. Serravalió gyógyszertár Triesztben '

w m .pi..

Húzás már 1902, deczembur ho 90-án.
nincs jobb a .|Köhögés és rekedtség ellen

lÉTHT-lél«

pemetefű cznkorkánál,
de vásárlásánál vigyázzunk és határozottan 
lÉTHY-félét kérjünk, mivel sok haszontalan j 

utánzata van.
Egy dtbo* ára 60 fillér.

Csak BÉTHY-félét fogadjunk el

Magy: kir. jótékony*

főnyeremény 150-000 korona»
Az összes nyeremények összege 365 000 korona.

ftnreUiriflk á 4 koronáért kaphatók : a in. kir. lottójövedóki igazgatóságnál Budapesten 
(Csepdrakpart, Vámpalota), továbbá: valamennyi posta-, adó, ram- és sohivatalná., 

P Vasúti állomásokon s h legtöbb dohánytőzsdeben es váltóüzletben.
- Budapest, 1902. juhos ho l-'ém •"«•••■ ,•p 1. kir. lottójövedéki igasgatéfág.
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A legjobb és legalkalmasabb

karácsonyi és újévi ajándék
egy jó eredeti Schweitser félevarró- és himaőgép,

mely egyedül kapható

SCHWEIZER TESTVÉREK
uégnil

Bebreczen, Piaci n. 56.

^eMietést* »•

rJnr$SlS
4aL ><>£%.
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Kúrián Gyula
órás

Debreczen, Piacz-utcza 42.,
(BiedenBana-paleta.)

A legolcsóbb óra é$ ekszeíraktár.
Jaütások gyorsan és olcsóbban 
mint bárhol, egy ő?i jótállással.

jggr Vidéki megrendelések pontosén 
eszközöltetnek. *2H

,v> le8ne»P0ó^
^ kalap és 

nri divat árnbáia. “

Révész Zsigmond
(s városi bérhásban.)

1 karácsonyi és njévi finnepekre
ajánlja dúsan felszerelt raktárát

legolcsóbb árak és pontos ki­
szolgálás mellett. Posztó és

bőr czipőkben és csizmák­
ban dusválósztók.

POMACZ GÉZA
fiók-üzlete fötéb (taiAssy-hAz.)

papirkereskedée, lró és rajsserek 
és lreda lelsserelések raktára 

Ajánlja karácsonyi és újévi ajándékul
fehér és különleges franczia divat 

LBVÉLPAPIKOKAT. Olaj, aquarell, festék
és ÍRÓKÉSZLETEKET, továbbá 

PÉIYKÉP. és LBVBLBZÓ-LAP ALBUIO- 
KAT, FKAICZIA CREPE LÄKPAERIY0- 
KÉT. Ezekből dús raktárát mélyen 

lesiállllett árakban kiárusítja. 
TELEFOI ÖSSZEKÖTTETÉS 106. SS.

l>*MCÍirV 
« 6# *a/,

"v 1A

°A
arban.

Megkezdődött deczember 1-én

Asztalus József
divatáruhásában a

karácsonyi vásár
hol a t. vevöközönség szükségletét
mr 1 legelőnyösebb árnkbnn TI

szerezheti be.

Még mindig tart az
özszei ----

porcxellán, fiveg, lámpa és 
diszmfiáink eladása -—

mélyen leszállított
árak mellett as

Adler és Mezey

Cg. és magyar királyi udvari szállító.

Neumann M.
Csakis a legjobb szövetből készült
férfi-, fiú- és leányka- *mi

RUHÁZAT ■ Deutscl1 Lai°sd* előbb Varsa Lales tüszerkereskedéséber

czégnél
Bika saálloda épfilet.

y* V"v
Baját késatméayfi

férfi és fiú ruhák
GrünfeM Adolfnál

r DEBRECZEN,
«&>. Klstemplom-basár

■ S...» ‘

DEBRECZEN, Piaci utcsa 49. ix„ 
a főpoitával szemben.

Ciégalapltáe 1846-ben.

CSAK $$$$$$
Oasparik Antal

SE1LI EDE ntédn chronometer müérás, éra gyáros, 
éksserkereskedé, lágy. Államvasutak siáUltéja és órá­

sánál kaphatók

karácsonyi és 
újévi ajándékok.

14 kar. arany gyűrűk, függők, csüngelékek, 
amulettek már 2.50 krtól feljebb, —

ssebérák 2.50 krtól feljebb, sündenneeü eiüst diaitár­
gyak éa evéeaikéiök elesóbbaa mint bárkel. — Saját 
gyártmánya ingaóráim gyári árban. Optikai esikkek raktára.

előbb Varga Lajta füszerkereskedésében

Piacz-utcza 38. eme

naponta friss mlaőségbea kapható.

t
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